

親愛的同學：歡迎加入光華家族！

打從您決定入學光華的那一刻，您就是光華人。

在光華有一句的名言：「在哪裡學習、在哪裡努力、在哪裡成長，那裡就是您的第一志願。」換句話說，「在光華學習、在光華努力、在光華成長，光華高中就是我的第一志願。」我們相信，以第一志願的高度來栽培自己，不只是要做「應該」做的事，更要做「能」做的事。

過去，光華學長姐和您一樣來自不同的國中，經過三年如沐春風的啟發和學習，亦結交許多同窗好友，滋養了生命中最珍貴的意義和價值。光華人的「真」，來自於我們彼此欣賞對方的優點，亦包容他人的缺點；光華人的「善」，來自於我們可以互相溝通、分享與學習，不口出惡言；光華人的「美」，來自於我們彼此扶持的一顆慈悲的心，讓我們一起實踐六大校訓-虔誠、崇真、良善、親切、勤勞、尚美。光華人的「真善美」需要您投入、體會，並發揚光大。

有人問：「一所學校有國中、普通型高中、綜合型高中、技術型高中，同學和同學之間不會相互排擠、互相看不順眼嗎？」當然不會！在這個校園裡，我們每天都在驗證 Gardner 多元智慧理論中的「人際」和「內省」，因為長大了，邁向高綜職階段，態度決定一個人的高度和視野，請揮別國中階段不良的惡習，延續曾經優異的品行和學習成就。

這三年，我們會透過經典閱讀、藝文紮根、服務學習、特色課程、專題製作、職場體驗、業界實習、彈性學習、自主學習、社團活動、體育競賽、讓世界走進來邀請外國學生蒞校交流、或帶著光華人走出去看世界，例如：日本海外技能研習、英國預修科國際課程、美國高中雙聯文憑等，都是為了培養大家成為「博雅心、揚適性、創意美、前瞻力」的光華人，以因應瞬息萬變的全球化社會。所以，身為光華人要有「我光華、我驕傲」的志氣。

別忘了：我是年輕有潛力的，帶著我的智慧和信心，化被動為主動，一起追夢、築夢、圓夢，讓夢想成真。敬祝

平安如意

臺南市光華高中校長

敬上

2020.8.7